

平遥国际电影展开幕

# 以电影之名致敬“抗洪的乡亲”

本报讯(记者 陈辛华)第五届平遥国际电影展,10月12日在平遥古城内的平遥电影宫开幕,谢飞、徐克、丁荫楠、李少红、段奕宏、王俊凯等电影人和各界嘉宾出席开幕特别活动。在开幕特别环节,电影展致敬山西“抗洪的乡亲”。

开幕特别活动以中北大学合唱团的一曲《少年》开场,带出活动主题“新青年·新电影·新时代”。山西省刚刚遭受洪涝灾害,

开幕活动设置特别环节“让世界看到山西”,歌唱家瓜尔佳彤现场演唱抗洪歌曲《为了谁》,共同致敬抗洪的乡亲。本届电影展首席合作伙伴挚文集团现场举行捐赠仪式,向山西灾区捐赠1000万元,善款将用于紧急物资采购、群众安置和灾后重建。

第四代导演谢飞及监制、导演徐克,获颁“卧虎藏龙东西方交流贡献荣誉”。徐克表示,“我来到平遥之后见识的不只是一个

古城,见识的是一个充满活力、充满青春的影展。很感动今天晚上大家提醒我,我还是当年的少年,初衷没变。我希望电影工业的所有同业们,跟年轻导演们一起为中国电影工业开拓精彩、灿烂的未来。”谢飞手握奖杯表示,“我认为电影是最好的文化大使,我们要向世界讲好中国故事、中国历史、中国人、中国人的感情。要拍出好的电影,而且要把它送出去。”

“平遥期待”环节精选5部预告片现场播放,包括梁鸣导演的《逍遥·游》、刘健导演的《艺术家1994》、高朋导演的《老枪》、严艺之导演的《我抬头发现两朵一样的云》、余力为和王晶联合导演的《终极格斗》,预告多部来年备受期待的新片,展现电影人未来的创作新方向。

《漫长的告白》作为影展开幕片,进行全球首映,拉开了本届电影展影片展映的序幕。平遥国际

电影展由电影展映、产业、学术、教育四大板块构成,其中,电影展映板块包括卧虎、藏龙、首映、回顾、致敬和从山西出发五大单元。本届电影展共展映来自32个国家和地区的46部影片,全球首映率32%,亚洲首映率71%,中国首映率100%,呈现多元电影面貌,“立足今天,面向未来”。此外,还有8场学术活动及参与“平遥一角”的37部短片,与大众见面。

## 男篮遭遇“准绝杀”

本报讯(记者 杨尔欣)10月13日,山西男篮在季前热身赛第二场比赛中,最后时刻被对手投中三分球,以73比75负于江苏队。

本场比赛,山西男篮在防守端表现欠佳,第二节比赛尤其松懈,单节失分达到了27分。糟糕的防守,使得球队在上半场一直处于比分落后的状态。

易边再战,山西男篮提升了防守强度,并很快将比分追平。比赛剩余不足一分钟时,山西男篮以73比72领先。关键时刻,江苏队投进三分球,将比分反超。随后,山西男篮同样尝试三分球投射,但是未能命中。73比75,山西男篮遭遇“准绝杀”。

数据方面,山西男篮的明

星球员原帅状态正佳,命中了5记三分球,得到全场最高的19分。而“拼命三郎”张宁拿到了12分,他在拼抢中眉骨受伤,离场后随即接受了缝合治疗。

至此,山西男篮季前热身赛全部结束,在主帅杨学增的指导下,球队在比赛中尝试了不同阵容搭配。除了新援贾昊因伤缺阵,其他球员均得到了锻炼。

山西男篮主力阵容,如今只差后卫外援费尔德一块“拼图”。费尔德向球队报到之后,山西男篮在常规赛第一阶段比赛中,具备较强竞争力。

10月17日11时,山西男篮将在2021-2022赛季常规赛第一轮比赛中,与宁波队交锋。



山西国投职业篮球俱乐部供图

## 太原师院参与创作的电影入围中国农民电影节

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 张自清 霍鹏涛)10月13日,太原师范学院消息,该校薛晋文教授编剧的脱贫攻坚题材农村电影《大河向东流之沁源故事》入围第四届中国农民电影节的全国20部“脱贫攻坚主题电影推荐活动”提名影片。

《大河向东流之沁源故事》由山西珈西娱乐影业有限公司出品,由80后新锐女导演李伽西执导、中国电影金鸡奖最佳男主角赵小锐领衔主演,影片记录了20多年来中国北方农村脱贫攻坚取得的巨大历史成就,揭示了基层社会现代变革的复杂性和艰

难性,反映了几代农民经历的奋斗史、悲壮史和心灵史。影片自2020年在太原、北京等地全国院线公映以来,获得多项中外电影节荣誉,先后入围第33届中国电影金鸡奖脱贫攻坚主题单元、第十届北京国际电影节“华语力量”单元、第七届丝绸之路国际电影节“全面小康”展映单元,先后获得2020年中宣部国家电影局电影精品专项资金项目资助,跻身2020年度全国农村电影院线票房前20名。

据悉,中国农民电影节创办于2018年,是中国农民丰收节重大活动之一。

讲文明 树新风

家风家训

百善孝为先  
家和万事兴

太原市文明办  
太原日报社

情系祖国未来  
关爱未成年人

太原市文明办  
太原日报社